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第４回 宇陀ソムリエ検定 
 

問  題  用  紙 

宇陀ソムリエ検定 2 級  

（制限時間６０分） 

 

注意事項 

1. 解答用紙への記入にあたっては HB または B の黒鉛筆、シャープペンを使用してください。 

（ボールペンは使用不可） 

2. 誤って記入したときは、跡の残らないように消しゴムで消してください。 

3. 解答欄は、各問題につき１つのみ解答してください。 

4. 解答用紙を折り曲げたり汚したりしないでください。 

5. 問題は全５０問で、３５問以上正解で合格となります。 

 

禁止事項 

次に該当する受験者は失格とし、試験途中で受験をお断りするとともに、今後も受験をお断りするなどの対応 

を取らせていただきます。 

○本人の代わりに試験を受けようとする者、または受けた者 

○暴力行為や器物破損など試験に対する妨害行為におよぶ者 

○携帯電話等、外部との通信が可能な機器を使用する者 

○試験委員の指示に従わない者     ○試験中に、助言を与えたり、受けたりする者 

○答案用紙を持ち出す者        ○他の受験者に対する迷惑行為を行う者 

○その他の不正行為を行う者 

試験の施行後、不正が発覚した場合、当該受験者は失格または合格を取り消し、今後の受験をお断りするなど 

の対応を取らせていただきます。 

 

（２０２５年１０月１１日） 

宇陀市 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

１  宇陀市は令和８年１月１日に市制何周年を迎えるでしょうか。 

 

ア １０周年   イ ２０周年   ウ ２５周年   エ ５０周年 

 

２  宇陀松山城に豊臣秀長の家臣が入城する前に居城としていたのは何氏でしょうか。 

 

ア 澤氏     イ 芳野氏    ウ 織田氏    エ 秋山氏 

 

３  ふわふわに泡だてたメレンゲを、卵の黄身で包み焼き上げた宇陀の名物銘菓はどれでしょうか。 

 

ア 赤たてもなか    イ 宇陀育ち    ウ きみごろも    エ 金平 

 

４  室生寺より古い歴史の古社で「室生寺の神宮寺」とも言われ、水の神である龍神を祀り、雨乞いの

神事が営まれる神社はどれでしょうか。 

 

ア 春日神社      イ 白鳥居神社   ウ 龍穴神社     エ 宇賀神社 

 

５  国の天然記念物に指定されているものはどれでしょうか。 

 

ア 戒場神社のホオノキの巨樹  イ 内牧の無渋榧（シブナシガヤ）   

ウ 桜実神社の八ツ房スギ  エ 初生寺境内のツルマンリョウ自生地 

 

６  近鉄大阪線の駅で、宇陀市内に位置するものは何駅ありますか。 

 

ア １駅    イ ２駅    ウ ３駅    エ ４駅 

 



 

７  平成榛原こどものもり公園駐車場付近で観察できる、冠羽が特徴的な写真愛好家に人気の野鳥と

は、どれでしょうか。 

 

ア カワセミ     イ マガモ     ウ ヤマセミ     エ セキレイ 

 

８  令和 6 年度奈良県指定文化財として新たに指定されたのは次のうちどれでしょうか。 

 

ア 大宇陀・春日神社の水鉢   イ 佛隆寺の石室 

ウ 佛隆寺の茶臼          エ 戒長寺の石臼 

 

９  宇陀市内の国の指定文化財（彫刻）でないのはどれでしょうか。 

 

ア 極楽寺の木造阿弥陀如来坐像  イ 宗祐寺の木造多聞天立像 

ウ 悟真寺の銅造誕生釈迦仏立像  エ 覚恩寺の木造薬師如来坐像 

 

１０ 花の名所で組み合わせが誤っているのはどれでしょうか。  

 

ア 鳥見山公園 ・・ つつじ      イ 森野旧薬園 ・・ カタクリ 

ウ 佛隆寺 ・・ 彼岸花       エ 室生寺 ・・ ぼたん 

 

１１ 十二神将像が浮彫りにされた、国の重要文化財の指定を受けた『梵鐘（ぼんしょう）』がある寺院

はどれでしょうか。  

 

ア 徳源寺     イ 戒長寺     ウ 室生寺     エ 大野寺 

 

１２ 後醍醐天皇が吉野へ逃れる際、スズランの香りに魅せられたことから名前がついたと伝わる峠の名

前は何でしょうか。 

 

ア 西峠     イ 香酔峠     ウ 石割峠    エ 女寄峠 

 



  

１３ 宇陀市では、豊かな自然環境と大和高原地域の恵まれた気候等から、有機農業が盛んです。そこで、

食と農の活性化により魅力あるまちづくりを目指し、「◯◯ビレッジ宣言」を日本で初めて行いま

した。◯◯に当てはまるものはどれでしょうか。 

 

ア ナチュラル   イ ボタニカル   ウ オーガニック   エ サステナブル 

 

 １４ 宇陀松山地区が重要伝統的建造物群保存地区に選定されたのはいつでしょうか。 

 

ア １９９３年（平成５年）     イ ２００６年（平成 18 年）   

ウ ２０１０年（平成 22 年）     エ １９７５年（昭和 50 年） 

 

 １５ 神武天皇の東征の際に道案内をしたとされる鳥を祀り、頭にサッカーボールをのせたカラスの 

モニュメントがある神社はどれでしょうか。 

 

ア 十八神社    イ 龍穴神社    ウ 八咫烏神社    エ 宇賀神社 

 

１６ 宇陀市が接地している市町村の組み合わせで正しいものは次のうちどれでしょうか。 

 

ア 奈良市 桜井市 名張市 東吉野村 吉野町 曽爾村 山添村 

イ 奈良市 桜井市 名張市 東吉野村 吉野町 曽爾村 天理市 

ウ 奈良市 桜井市 名張市 東吉野村 御杖村 曽爾村 天理市 

エ 奈良市 桜井市 名張市 東吉野村 明日香村 曽爾村 伊賀市 

 

 １７ 奈良カエデの郷ひららについて、記述が誤っているのはどれでしょうか。 

 

ア 旧小学校跡地を再利用したカエデ植物園です。 

   イ 国内はじめ世界各地から、約１２００種・３０００本のカエデが植栽され収集量と 

希少品種の多さは日本一と評されています。 

ウ ＮＨＫ連続テレビドラマのロケ地としても利用されたことがあります。 

エ 「Cafe カエデ」のもみじ饅頭は看板商品です。 

 



 

１８ 室生寺の五重塔は屋外に建つ日本最小の木造五重塔と言われていますが、高さは約何ｍ 

でしょうか。  

 

ア ９ｍ     イ １６ｍ     ウ ２２ｍ     エ ２９ｍ 

  

 １９ 宇陀市の医療空白地帯解消のために導入された移動診療車の略称はどれでしょうか。 

 

ア MCU    イ DRC     ウ MER     エ UMC 

 

２０ 宇陀三城とよばれる城の組み合わせで正しいものはどれでしょうか。 

 

ア 城山・龍口・柏原             イ 秋山・沢・芳野    

ウ 沢・龍口・芳野      エ 秋山・城山・五津  

 

 ２１ 宇陀市で生産が盛んな大和当帰ですが、漢方薬に使用するのはどの部分でしょうか。 

 

ア 花       イ 実        ウ 茎       エ 根 

 

 ２２ 日露戦争終結後に「トラホーム」が流行し、点眼薬（目薬）を開発・販売した、宇陀市出身の 

製薬会社の創業者とは誰でしょうか。 

 

ア 山田安民    イ 武田長兵衛    ウ 大塚武三郎    エ 塩野義三 

 

 ２３ 謡曲『雲雀（日張）山』で知られ、逢いたい人と夢叶う寺「再会寺」と呼ばれるのはどれ 

でしょうか。 

 

ア 万法寺     イ 陽雲寺      ウ 青蓮寺      エ 大師寺 

 



  

２４ 織田家の祈願所・大願寺の境内にあるもので、該当しないものとはどれでしょうか。 

 

ア 狛寅   イ 仏足石      ウ 金剛力士像   エ ハンカチノキ 

 

 ２５ 宇陀市内にある国の指定文化財の古墳はどれでしょうか。 

 

ア 奥ノ芝１号墳・２号墳  イ 谷脇古墳 

ウ 見田・大沢古墳群      エ 纏向古墳 

 

２６ 阿紀神社の神宮寺は、次のうちどれでしょうか。 

 

ア 天益寺      イ 徳源寺      ウ 大願寺      エ 法正寺 

 

 ２７ 『菅笠日記』で吉野・大和を巡歴し、宇陀の萩原宿に泊まった松阪の国文学者は誰でしょうか。 

 

ア 松尾芭蕉      イ 本居宣長     ウ 山部赤人     エ 平賀源内 

 

２８ 墨坂神社の前を流れる川で、室生ダム湖につながる川はどれでしょうか。  

 

ア 笠間川     イ 宇陀川      ウ 室生川      エ 内牧川 

 

 ２９ 『日本の里１００選』にも選ばれた棚田風景が広がる、日本ユネスコ協会連盟「プロジェクト 

未来遺産」に登録された保存会はどれでしょうか。 

 

ア 深野ササユリ保存会     イ 戒場神社 朴ノ木保存会 

ウ 向渕すずらん保存会     エ 弁財天宮 石楠花保存会 

 

  

 



 

３０ 宇陀市の特産品について、記述が誤っているのはどれでしょうか。 

 

ア ４００年の歴史を持つ、江戸時代中期に創設された日本最古の薬草園『森野旧薬園』には 

薬草木「山茱萸（さんしゅゆ）」があり、今も変わらず開園当初のものといわれています。 

イ 粘質のある土壌で育った、やわらかく香り高いごぼうです。雲母（うんも）を多く含んだ土壌    

で栽培されるので、キラキラ光ることから『金ごぼう』と呼ばれ縁起物とされています。 

ウ 宇陀地区は、良質なスギ材やヒノキ材の産地としても知られ、特に床柱などに用いられる 

「磨き丸太」は、市場で高級品の評価を受け全国に供給されています。 

エ 「宇陀松山華小路」には、『榛原の華』・『美華（みか）』と名付けられた宇陀特産の花である 

コスモスが咲き、『日本の花小路』に登録されています。 

 

 ３１ 妙香尼が父・義経と祖母・常盤御前の菩提を弔うために、菟田野の里に開祖した寺院とはどれ 

でしょうか。 

 

ア 報恩寺     イ 妙香寺     ウ 春覚寺     エ 萬壽寺 

  

３２ 宇陀市の最高峰（８７８ｍ）で、山頂からは高見山、大台ヶ原など３６０度見渡せる眺望の良い山 

はどれでしょうか。 

 

ア 高城岳   イ 額井岳     ウ 石割岳  エ 三郎岳 

 

３３ 令和７年１１月に宇陀市で開催が予定されている、近畿高等学校スポーツ競技大会はどれ 

でしょうか。 

 

ア 自転車競技大会    イ 駅伝競技大会   

ウ バスケットボール大会   エ バレーボール大会 

 

 ３４ 奈良県内には、天然記念物のスズラン群落地が２か所ありますが、１か所は奈良市都祁吐山地域で、 

もう１か所は宇陀市のどの地域でしょうか。 

  

ア 菟田野佐倉    イ 室生向渕    ウ 榛原山辺三    エ 大宇陀松山 

  

 



 

３５ 室生地域の無形民俗文化財に該当しないのはどれでしょうか。 

 

ア 伊勢街道あかり祭り      イ 大野いさめ踊り 

ウ 室生の獅子神楽      エ 田口水分神社の獅子舞 

 

３６ 宇陀松山城跡の発掘調査で出土した幅 71ｃｍの大瓦に彫られていた家紋はどれでしょうか。 

 

ア 豊臣氏の五七の桐紋      イ 織田氏の木瓜
もっこう

紋 

ウ 秋山氏の楓
かえで

紋      エ 福島氏の沢瀉
おもだか

紋 

 

３７ 室生寺の国宝ではない建造物はどれでしょうか。 

 

ア 室生寺本堂灌頂堂   イ 室生寺五重塔   ウ 室生寺金堂   エ 室生寺御影堂 

 

 ３８ 崇神天皇が大和の疫病を鎮めるために、日本最古の健康の神を祀った由緒ある神社とはどれ 

でしょうか。 

 

ア 墨坂神社  イ 龍鎮神社     ウ 御井神社     エ 椋下神社 

 

 ３９ 特別天然記念物「オオサンショウウオ」の生息が確認されていない宇陀市内の河川はどれ 

でしょうか。 

 

ア 宇陀川      イ 内牧川      ウ 滝谷川      エ 天満川 

 

 ４０ 鎌倉時代の造立で室生ダムの水位が上がると水没する、不思議なお地蔵さんの名前はどれ 

でしょうか。  

 

ア 泣き地蔵     イ 酔い地蔵      ウ 浮き地蔵     エ 濡れ地蔵 

 

 



 

４１ 宇陀市の温泉施設『大宇陀温泉あきののゆ』について、記述が誤っているのはどれでしょうか。 

 

ア 泉質は県内最高レベルのｐＨ値９，６を誇るアルカリ性単純泉で、無色透明です。  

イ 施設内には足湯施設があり、宿泊も可能です。  

ウ 地下１３００ｍから湧出する泉温は約３１℃でゆっくりと入浴できる「低温泉」です。  

エ ナトリウムイオン・炭酸イオン・炭酸水素イオンが多く含まれ「美人の湯」といわれています。 

 

 ４２ 宇陀市の学校給食を作っている宇陀市立学校給食センターの名称は次のうちどれでしょうか。 

 

ア うだわくわくキッチン      イ うだにこにこキッチン 

ウ うだぱくぱくキッチン      エ わくわくキッチンうだ 

 

 ４３ 宇陀市の「市の木」「市の花」「市の鳥」で組み合わせが正しいのはどれでしょうか。 

 

ア 木 ・・・  す ぎ   花 ・・・ やまゆり   鳥  ・・・  ツ バ メ 

イ 木 ・・・  ひのき   花 ・・・ すずらん   鳥  ・・・  うぐいす 

ウ 木 ・・・  ま つ   花 ・・・ 山  桜   鳥  ・・・  かわせみ 

エ 木 ・・・  か や   花 ・・・ 石 楠 花   鳥  ・・・  ま が も 

 

 ４４ 「室生山上公園芸術の森」を手がけた彫刻家・環境造形作家は誰でしょうか。 

 

ア イサム・ノグチ        イ レオノーラ・キャリントン     

ウ ダニ・カラヴァン       エ アンドリュー・ワイエス 

 

 ４５ 宇太水分神社に関する記述について、正しいのはどれでしょうか。 

 

ア 国宝に指定されている３棟の本殿は、隅木入春日造です。  

イ 境内には珍しい多宝塔が建っています。  

ウ 本殿は無く、拝殿から御神体の山を拝します。  

エ 江戸時代に建てられた能舞台が現存します。 

 

  



 

４６ 伊勢街道（あを越え道）にある寺院で、聖徳太子が毘沙門天像を勧請し開基したとされる寺院は 

どれでしょうか。 

 

ア 宗祐寺      イ 大徳寺     ウ 宝泉寺     エ 覚恩寺 

 

 ４７ 歯の健康を願う、歯固めの神事が行われる神社はどれでしょうか。 

 

ア 大野海神社    イ 蓮昇寺     ウ 葛神社      エ 白山神社 

 

 ４８ 宇陀松山城跡について、記述が誤っているのはどれでしょうか。 

 

ア 織田信長の孫である高長が松山藩２代目藩主として治めました。  

イ 城跡に近い松山西口関門は国の史跡に指定されています。  

ウ 豊臣秀吉の弟である秀長が藩主だったことがあります。  

エ 宇陀松山城は秋山城ともいい、山城です。 

 

４９ 宇陀紙はどの地域で主に生産されているでしょうか。 

 

ア 吉野郡東吉野村  イ 宇陀市大宇陀地区  ウ 宇陀市室生地区  エ 吉野郡吉野町 

 

 ５０ 道の駅宇陀路大宇陀で販売されているソフトクリームに使用されている、宇陀市産の農産物は 

何でしょうか。 

 

ア 大和当帰       イ 黒豆      ウ ブルーベリー       エ 柿 

  

 

 

 


